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 ةالمرحلة الرابع / قسم الاقتصاد   /المشروعات  تقييم

 معايير قياس كفاءة الاداء :   الفصل الثالث 

 : اهم المعايير او المؤشرات  :  المبحث الاول : تحديد معايير قياس كفاءة الاداء

 معيار الطاقة الانتاجية. -1

 معيار الانتاجية . -2

 معيار القيمة المضافة . -3

 المال المستثمر .معيار العائد على رأس  -4

 معيار الربحية. -5

 اولا :  تحديد ماهية المعايير

يتتتتم ااتيتتتار معتتتايير الاءاا فتتت  لتتتما التتتت ام الستتتليم والاءرا  المالتتت  لاهتتتدا   -1

المحتتتتدق الاقتةتتتتاءية   واءرا  و ائ اتتتتا   ونتتتتمة العهقتتتتات القائمتتتتة بي اتتتتا وبتتتتي  

 . المحدات الاقتةاءية الاارى

القتتتترارات  التغييتتترات التتتتت  سطتتترأ علتتتىيجتتتن اع سعمتتتي معتتتتايير سقيتتتيم الاءاا  -2

والاعمتتال التتت  سةتتدر متت  مروتتم الماتتروة ممقتتو التقيتتيم فقتتز ولا ستتت  ر بتتالمراوم 

 الاارى .

اولا الاتتد  المطلتتمو بلم تتو    او  يتمثتتف فتت   يتتد معتتايير التقيتتيم ومتتا او قيمتتة سحد -3

 الحد الاقةى الذي لا ي بغ  سجاوزه . الثا  الحد الاءنى الماجن سحقيقو   او  انيا

الااتتذ بالاعتبتتتار العتتدء المبيتتتر للمعتتتايير التتت  سعمتتتي نتتتتائ  جميتتو اوجتتتو ال اتتتا   -4

بالمحتتدق الانتاجيتتة   فا تتا  جانتتن ال اتتا  الانتتتاج    ال اتتا  التستتميق    والتمتتميل  

ى الاءاا والاءاري ..التتل لتتذا يجتتن انتقتتاا المعتتايير التتت  سعبتتر باتتمف ءقيتت  عتت  مستتتم

 بال سبة لمف مروم م  مراوم المسؤولية ف  المحدق الاقتةاءية . 

 ثانيا: تحديد المعايير المناسبة لتقييم الاداء

يتتتتم سرسيتتتن المعتتتايير التتتت  ستتتم ااتيارهتتتا ومؤشتتترات لتقيتتتيم الاءاا حستتتن ن تتتا   -1

وفقتتتا لارسبا اتتتا باهتتتدا  المحتتتدق  الاولميتتتات للمعتتتايير الم تقتتتاق واهميتاتتتا ال ستتتبية 

  لانتتو متت  الةتتعن سحديتتد معيتتار واحتتد وؤشتتر للتقيتتيم فقتتز بستتبن سعتتدء الاقتةتتاءية 

  لتتتذلخ سفتلتتتش المؤشتتترات المستتتتفدمة لتقييماتتتا اهتتتدا  المحتتتدات الاقتةتتتاءية 

 .بحسن  بيعتاا واهدافاا 

التتتربز بتتتي  مؤشتتترات الاءاا واوجتتتو ناتتتا  المحتتتدق الاقتةتتتاءية الم  ةتتتلة  ات  -2

  متت  اتتهل ولتتو اوزاع نستتبية  وفقتتا لههميتتة ال ستتبية للمعيتتار الاهتتدا  المتعتتدءق 

 ستميم بةعمبة سحديدها وستغير باستمرار .  علما اع هذه الاوزاع

ات الاقتةتتاءية التتت    المعتتايير او المؤشتترات علتتى المحتتديممتت  سطبيتت  مجممعتتة متت  -3

ستتتداف فتتت  أ تتتار المجممعتتتة ال معيتتتة الماحتتتدق   وسعتتتديلاا ولمتتتا اقتضتتتى ا متتتر   

اته  ال تتتترات المم يتتتة بتتتااته  مراحتتتف التطتتتمر الاقتةتتتاءي والاجتمتتتاع  وبتتتا
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سج تتن ولتتو    والتتت  يمتتر باتتا المجتمتتو ممتتا يتت عمي علتتى سرسيتتن اولميتتات المعتتايير 

 .معايير يتطلن احتساباا اجرااات حسابية معقدق يتعسر فاماا 

 المبحث الثاني : معيار الطاقة الانتاجية

دق الاقتةتتتاءية يتمقتتتش علتتتى المقارنتتتة بتتتي  المستتتتميات اع ساتتتفيس مستتتتمى و تتتااق المحتتت 

 والآنما  المفتل ة للطاقة الانتاجية .

 ما المقصود بالطاقة الانتاجية  ؟ :

هتت  القتتدرق الانتاجيتتة المتتتمفرق فتت  الماتتروة   بمتتا فتت   لتتخ القائمتتة والمستتتحد ة والمستتتبعدق 

  ولتتم  أ تتار استتلمو انتتتاج  معتتي  واتتهل فتتترق زم يتتة معي تتة . ويممتت  قيتتاس وسفطتتيز 

هتتتذه الطاقتتتة عي يتتتا فتتت  متتتمرق ستتتاعات عمتتتف او وحتتتدات انتتتتا  و يرهتتتا   واع المقيتتتاس 

 الرئيس  لتحديد وقياس 

  /قيمتتة الانتتتا  الملتت  للماتتروة التتى=  الطاقتتة الانتاجيتتة المليتتة للماتتروة يتحتتدء ب ستتبة  

  مداهت الانتا  المستفدمة اهل فترق زم ية معي ة .

 اع الطاقة الانتاجية ستحق  وفقا للمتغيرات التالية :

 ومية مداهت الانتا  المتاحة . -أ

 اسلمو الانتا  المستفد . -و

 ممات الاساسية ف  العملية الانتاجية.و ااق استفدا  المستل -ت

 تقوم الطاقة الانتاجية في المشروع  على جانبين :

جانتتن الم تتااق ال  يتتة : ويع تت  سحقيتت  أقةتتى انتتتا  مممتت  متت  المتتمارء المتاحتتة  -1

 اهل فترق زم ية معي ة لم  اسلمو انتاج  معي  . 

ال  يتتة لر بتتات المجتمتتو لتحقيتت  جانتتن الم تتااق الاقتةتتاءية : ويع تت  مطابقتتة الم تتااق  -2

 أقةى اشباة ممم    وب ءنى مستميات ن قات المحدات الم تجة .

 انواع الطاقة الانتاجية :

ستبتتاي  الطاقتتات الانتاجيتتة وفقتتا لمستتتمياساا وانما اتتا المتعتتدءق والتتت  سفتلتتش متت  وحتتتدق 

 او ادمية . انتاجية  ارى بحسن ما أ ا وانت المحدات الاقتةاءية م اعية او زراعية

 الطاقة الانتاجية النظرية. -1

 الطاقة الانتاجية الفعلية العملية . -2

 الطاقة الانتاجية القصوى . -3

 الطاقة الانتاجية المتاحة . -4

 الطاقة الانتاجية النصميمية . -5

 الطاقة الانتاجية المخططة. -6
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 اولا : الطاقة الانتاجية النظرية  

 التعريف :

لتتى اناتتتا القتتدرق علتتتى الانتتتا  ب قةتتى ستتترعة وبتتدوع انقطتتتاة   وهتت  ستتتتم أ ا عوسعتتر  

%  متت   اقتاتتا المحتتدءق. ولا يممتت  اع يتحقتت   لتتخ ألا وفتت  100أنتجتتت المحتتدق الانتاجيتتة  

والتتت  ستستتم باناتتا  يتتر واقعيتتة ولتتذلخ الطاقتتة الانتاجيتتة ال  ريتتة لا يممتت   اتترو  الاسيتتةال

 . المممل الياا ف  الحياق العملية 

 الشروط :

ليستتت ه تتا  لتترورق لامتتهن او متتيانة وبتتذلخ لتتيي ه تتا  وقتتت لتتائو لعتتد   -1

 وجمء سمق ات ف  الانتا  .

بم تتااق عاليتتة  وبتتذلخ لتتيي ه تتا  وقتتت لتتائو لعتتد  وجتتمء  ستمتتتو الايتتدي العاملتتة  -2

 سمق ات ف  الانتا .

سمقتتش ستتتمفر المتتماء الاوليتتة او المستتاعدق بمميتتات سستتم  باستتتمرار الانتتتا   ءوع  -3

 واع ممام اساا ال معية جيدق ووروءها بامف م ت م.

 ليي ع ا  عطف او الف ف  الالات والعدء ولذلخ ليي ه ا  وقت لائو. -4

لا يتمتتتو العتتاملمع ب جتتازات بمفتلتتش انماعاتتا ولتتيي ه تتا  انقطتتاة بستتبن المتتر   -5

 وبذلخ ليي ه ا  وقت لائو.

 نت اة ا مثف م  الطاقات .الاسالين الت  يمية بامف لا سعرقف سير الانتا  والا  -6

 ثانيا : الطاقة الانتاجية الفعلية العملية  

 التعريف : 

 لقررة ع ى رره  ج ترر ر ة للرر ىس  لترر  تلرراع ة رر   ج ق  ىرر      لو رر  وتعرر ع ى رره    رر  

ل   رررس % لا اررر   80 -%70 ة ررر   ي واتررر  وى الرررتو)  رررةوة       لضررر (  لا لالرررة  

  ل ظ اس ل و ةع  ج ت جاس .

 اسباب الانقطاعات :

     لة    ج ق  ى   ى   ج ت ر    :  

 وجوة  لو    لض (  ك تاجس لاصاى و لصا  س . -1

  لتو ف    ل  جاس ى  ىةم كف ءع  جاةي  لع ا س . -2

فرر  كااررس  لاررو ة  جولاررس و لالرر ىةع  و  لترر خ  فرر   جخت   رر    ل  جاررس ىرر   لعجرر   -3

  لتاا    و ىةم   تظ م و وة  لاو ة  جولاس  و لوء او صف ت   .

  لتو ف    ل  جاس ى   لع ل و لخ ل ف   جج  و لاعة  . -4

  ج ق  ع ى   لعال لو ء ةلة   لا ض  و  جج     ةاخت ع   و ى  . -5

 ررة تع  ررل لررا   ج ترر ر و ج تفرر ع   ا ررل ارر    جلرر لا   لت ظاااررس و جة  اررس  لترر  -6

   ل      .
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 التأثيرات :

 الوقت الضائع ) السماحات(  -الطاقة العملية = الطاقة النظرية  

 ما هي تأثيرات اتساع الفجوة بين الطاقة النظرية والطاقة العملية ؟

  ج تص ةاس .ىةم  لتغال  ل   س  ج ت جاس ةكف ءع ى لاس ف   لو ة    -1

   خف ض اعةج  ت اال  ل ى    لعال  لاة ش ع  و      ف   ف   لتك لاع . -2

   ك   تةرر   و اررن ةررا   ل   ررس  ج ت جاررس ارر  ج ررس وةررا   لتكرر لاع ارر  ج ررس  خرر )  -3

ذلررك   ررم ك ارر    تفرر   ج ترر ر ي  ي  ارر ةع  ج تفرر ع ارر   ل   ررس ي   خفضرر   صررس 

 ل  ةتررس وذلررك فرر   ررةوة   تصرر ةاس اعا ررس ا ررةة   اةررة   لو ررةع  لو  ررةع ارر   لتكرر لاع 

 وفو     للعس .

  تفرر ع تك فررس  لو ررةع  لو  ررةع ىرر    اررن تو ارر   جا ةرر   لك فررس    تكرر لاع   ةتررس    -4

 تك لاع   ت ر لا ى ه و ة    صغ .

 ىةم  لا و س ف  خفض  جلع   ةلة    تف ع  لتك لاع . -5

  قص ىةة  لو ة    لاة ىس ي -6

 ج    لاجتا   لات  ااس ا   لل   و لخةا  .ىةم ت ةاس    -7

 ثالثا : الطاقة الانتاجية القصوى

 التعريف :

تعرر ع ى رره    رر   لقررة ع  ج ت جاررس خررال فترر ع  ا اررس اعا ررس وفقرر  لاو صررف   الررت  ا   

 .  ج ت ر  لا اس ل عا اس  ج ت جاس ا  ف ض توف  اجاوىس اتك ا س ا   لش و  

 الشروط :

 توف   لصا  س  لة (اس  لو  (اس ا    و لة (ااس . -1

  وةس . وع ىال اتوف ع وى ه  التو)   لكف ءع  ج ت جاس  لا  -2

 توف  الت  ا    ج ت ر ة لاو صف    لا ةةع. -3

 خررذ  لو رر   ل ا رر  لجاارر   لتو فرر   ة ظرر   جىتةرر   و لررذي ج ااكرر  تج ةررم ةلررة   -4

 ض و تم جىة ة  جج  لا ت ر و لصا  س و ج تق ل ا  ىا اس  له  خ ) .

  جخررذ ة ظ رر   جىتةرر   ىارر   جلررس  ج ترر ج  وىررةة لرر ى   تشررغا    ى ررة ت ةاررة -5

 . ل   س  لقصو)

 سمات وخصائص الطاقة القصوى :

ارر   ج ترر ر و  ارر  ااكرر     تخت ررع تةعرر      ل   ررس  لقصررو) لالرر   جارر    ةترر   -1

 .لتوف   لالت  ا    لل عاس   و ىةم توف     وتوف   جاةي  لع ا س كا  و وى  

تقرر ا  ل   ررس  ج ت جاررس  لقصررو) ى رره الررتو)  لو ررةع  ج ت جاررس ة لرر   ررة ت    -2

 لذ تاررس  ج ت جاررس ل ا   ررس  ل (الرراس  ةغررض  ل ظرر  ىرر  ت  لررن  لقررة     ج ت جاررس 

 ا   ل  لل ةقس و لا قس ل   .ف   ل
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 ررو  لو رر   لضرر (   لالرراوى    ارر  الررتةعة ارر   لرر    ل   ررس  ج ت جاررس  لقصررو)  -3

 ةم ضا   لظ وع  لف اس وا    ة ى  ذلك اعة    س ى   س .

 لاا    ك ف ق ةا   ل   س  لقصو) و ل   س  ل ظ اس ى ة توف   لش و   لف اس   -4

  مثال 

 شررت )   اررة ا كا ررس    ت رر   ج ت جاررس ةاوجرر  او صررف    لشرر كس  لا تجررس ل ررذ   لا كا ررس  

لا و ررةع ة للرر ىسي لقررة  لررتخةم   اررة ىرر اا اعاررل ى رره  ررذ   لا كا ررس  ارر  100ك  رر   

اررة   ف ارر  ة ارري   ررم الررتغ ق و ترر  ج ترر ر  لو ررةع  ك رر  اارر   ةةتررم  لشرر كس  لا تجررس 

لا  لرر ى   ك ا ررس ارر  اجارروع    6تتو ررع  جلررس    ل ا كا ررس . وةلررة  ى ررل الرراوى ةررم

 لا ل ىس و و اوم ىال ك ال .24

 المطلوب  

 أحتساب مقدار الطاقة القصوى للاصل الثابت  وهي الماكينة ؟

 الحل :

 60لا و رررةع ة للررر ىس ي و للررر ىس   100ةاررر      لا كا رررس اصرررااس ى ررره   تررر ر   -1

 ة اقسي ف  

 دقيقة 0,6=  100دقيقة ÷   60معدل الانتاج للدقيقة الواحدة = 

  ي ج ء ا   لة اقس  لو    لا م ج ت ر و ةع و  ةع .

لررر ىس ىارررل اررروم ىارررل ك ارررل ولع ارررل اررر     24 ل   رررس  ج ت جارررس  ل ظ ارررس ل 

 ة اقس ج ت ر  لو ةع  لو  ةع ت تل   6ي0اة   

 دقيقة 1440ساعة =  24دقيقة ×  60الطاقة النظرية = 

 حجم الانتاج وحدة  2400=  0,6÷  1440

 6ي0ة اقررس ةررةج ارر   0,8ةارر      لع اررل  ارر  اررة   ف ارر   فترر ض   ررم الررتغ ق   -2

  ة اقس ج ت ر  لو ةع  لو  ةع .

 ل ى   ف    6وةا        ك تو ع ف   ج ت ر ةلة  ى ل الاوى ةم 

 ساعة عمل 18=  6 – 24ساعات يوم العمل = 

 دقيقة 1080ساعة =  18دقيقة ×  60الطاقة القصوى = 

 وحدة حجم الانتاج  1350=  0,8÷  1080

نلاحظظظ ان التبظظاين بظظين الطاقظظة النظريظظة والطاقظظة القصظظوى قظظد تسظظبب بانخفظظا  الانتظظاج 

وحظظظدة بسظظظبب الوقظظظت الضظظظائع نتيجظظظة عظظظدم م ظظظارة  2400وحظظظدة بظظظدلا مظظظن  1350الظظظ  

 العامل وعطل الماكينة  

بظظظين الطاقظظظة النظريظظظة اذن بسظظظبب عظظظدم تماثظظظل الشظظظروط الفنيظظظة يصظظظب  هنظظظا  اخظظظتلاف 

 والطاقة القصوى.
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 رابعا : الطاقة الانتاجية المتاحة  

 التعريف

 ل   رررس  ج ت جارررس  لقصرررو) الرررتةعة  ا  ررر  جااررر   جخت   ررر   ة خرررل وتعررر ع ى ررره    ررر  

 ج لرر م و لا  كرر   ج ت جاررس ي  ارري تقرر ا  ظ ارر   ل   ررس  لقصررو) لكررل ا كرر  ة لرر  

ىرر     ررس  لا   ررل  جخرر ) ي ولكرر  ىا ارر  ذلررك  ارر     تررم  ج ت جاررس  لذ تاررس ةغررض  ل ظرر  

لررتف ةع ا  رر  تت ررةة ة ل   ررس  ج ت جاررس ااكرر  ج   ل   ررس  ج ت جاررس ل ا كا ررس  لترر  ااكرر   ج 

ل اكرر (   جخررر ) ل ا   ررل  للررر ةقس  و  لا قررس . اةررر    جخررتاع ةرررا   ل   ررس  لقصرررو) 

و ل   ررس  لات  ررس ةلررة  وجرروة  خت   رر   ةررا  ا   ررل  و ىا ارر    ج ترر ر  لاتعررةةع و لترر  

 تا ل  قص  ف   ل       ج ت جاس .

 مثال :

   لة   صغا ع ي اا    ت ر  ل  لةس ة اي ا   ل ك جت  :اعال اش وع ى ه   ت ر 

 ا   س  ر  ا   س    ا   س     لةا  

تشررررررررررررغال  ▪
 لو رررررررررررةع 

 التغ ق 
-----------

- 
ىررررةة  جج   ▪

 لالرررررتخةاس 

 لا ت ر

ىررةة لرر ى    ▪
  لعال ة لاوم

 ة  (ن  10
 
 
  لس  4
 
 
 

 ل ىس  12

 ة اقس  16
 
 
  لس  2
 
 
 

 ل ىس  12

 ة اقس  12
 
 
  لس  4
 
 
 

 ل ىس   12

 

 المطلوب  

  اج ة اعةل  ج ت ر / ل ىس لكل ا   س  -1

  اج ة    س  لا   ل ة ىتة      ا   س  ر     لا   س  ل (الاس -2

 ت ةاة  ل   س  لات  س و ل   س  لقصو) و لف ق ةا  ا  -3

 اع لجس  جخت      ةا  ا   -4
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 الحل : 

 اعةل   لا   ل
  ج ت ر/ل ىس

   و ةعلا

ىرررررررررةة 
لرررر ى   
 لعارررررررل 

  لاوا 

ىرررررررررةة 
  جج 

    س  لا   ل
   و ةعلا

 ل   رررررررس 
  لاض فس
   و ةعلا

 288 288لا 4لا 6×12  4 12 6 10÷60  

  60÷16 
 75ي3

لا 2لا 75ي3×12  2 12
90 

180 

 240 240لا 4لا 5×12  4 12 5 12÷60 ر

 

ة اقررسلا ى رره فترر ع تشررغال  لو ررةع كارر   60 لررتخ ر اعررةل  ج ترر ر ةقلرراس لرر ىس   -1

  لعاوة  ل     .ف  

 لررتخ ر    ررس  لا   ررل ةضرر   اعررةل   ررت   لا   ررس فرر  ىررةة لرر ى    لعاررل  -2

 5 لعاوة  لاوا  وف  ىةة  جج  

فرررر   240و ررررةع فرررر   لا   ررررس    ي و ل   ررررس  لقصررررو)  90 ل   ررررس  لات  ررررس  -3

  لا   س  ر

ع  لفرر ق ةررا   ل   ررس  لات  ررس و ل   ررس  لقصررو) اعتةرر   خت   رر  تررتم    لتررم ة ارر ةع  ررة  -4

آلررس ارر   فررا  رروع  جلررس  لق (اررس فتصررةع    ررس   2 لا   ررس      وذلرر  ة ضرر فس 

 6 لا   ل كا  ف   لعاوة 

  لا   س     ةعة  جض فس     180لا 4لا 75ي3×12 

 

 طرق قياس الطاقة المتاحة

) سظظنة الانتظظاج ( = الطاقظظة المتاحظظة  الطاقظظة المتاحظظة عظظن الفتظظرة باكمل ظظاصظظا ي  -1

الطاقظظظظة  –للفتظظظظرة بأكمل ظظظظا لكظظظظل مظظظظن الطاقظظظظة اول المظظظظدة   الطاقظظظظة المضظظظظا ة 

 المستبعدة

المتاحظظة عظظن  تظظرة الاسظظنطلال = الطاقظظة المتاحظظة لفتظظرة الاسظظتطلال  صظظا ي الطاقظظة -2

 الطاقة المستبعدة –لكل من الطاقة اول المدة   الطاقة المضا ة  

 مثال :

لا و رررةع فررر   للررر س ة كا  ررر . 60000صررر  ى  ةاكررر (     ت ررر   ج ت جارررس   ةرررة  اشررر وع 

لا و ررةع 12000 ضرراع  لا رر  ةعررة لررتس  شرر   ارر  ةة اررس  للرر س اكرر (  جةاررةع    ت رر    

لا و ررةع ةعررة 9600ة للرر س ي وتررم   ررة      ررة)  لاكرر (   لترر  ك  رر     ت رر   ج ت جاررس  

 ىش ع  ش   ا  ةة اس  لل س . 
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 المطلوب :

 صا ي الطاقة الانتاجية عن الفترة بأكمل ا.حساب  -1

 حساب صا ي الطاقة الانتاجية عن  ترة الاستطلال. -2

 الحل:

 -(12000 60000)= اصظظظظظظظظا ي الطاقظظظظظظظظة الانتاجيظظظظظظظظة عظظظظظظظظن الفتظظظظظظظظرة بأكمل ظظظظظظظظ

 وحدة62400(=9600)

 حاسبة 6000=6(×12÷12000اش ر = ) 6الطاقة المضا ة بعد  

 ش ر ( 2=10-12عشرة اش ر ) أي د عالطاقة المستبعدة ب

 حاسبة  1600=  2( × 12÷ 9600= )

 –( 6000 60000=)صظظظظظظظظا ي الطاقظظظظظظظظة الانتاجيظظظظظظظظة عظظظظظظظظن  تظظظظظظظظرة الاسظظظظظظظظتطلال

 وحدة64400(=1600)

 

 الاثار السلبية للاختناقات

ترريةي  لرره  لررتغال  ل   ررس  ج ت جاررس لا   ررس لرر ةقس  و ج قررس و ررذ  لررم   رر   لرر ةاس  -1

ى رره تك فررس  لو ررةع  لو  ررةع ىرر    اررن تو ارر   جارر ل   لك فررس     ةتررس   تكرر لاع 

  ترر رلا ى رره و ررة    صررغ  اارر  ارريةي  لرره خفضرر   وارر   ررم  لتوصررل  لرره  لرره 

لاجتارر   لات  ااررس ارر    جرر      عررة م  لا و ررس فرر  خفررض  جلررع   وىررةم ت ةاررس 

  لل   و لخةا   ةشكل اق   . 

 له   خفرر ض  لررةس  ج تفرر ع ارر   ل   ررس  ج ت جاررس و  خفرر ض  جررم  لاةاعرر   تيةارر  -2

 و جم  ج ة ى 

 خامسا : الطاقة الانتاجية التصميمية

اقصررة ة رر  ىررةة و ررة    ج ترر ر  لترر  ااكرر    ت ج رر  ة لاعررة   و لاكرر (   لاع اررس ة ررذ  

وفررن شرر و  ف اررس اعا ررس وات  ةرر    خرر ) ل ررتاك  ارر   ج تفرر ع ا  رر   ل   ررس و لترر  صرراا  

    جلترر  م ة ررذ   لشرر و   لف اررس و لات  ةرر    ةرر ى ه ة جررس وخررال فترر ع  ا اررس اعا ررس .

ى رره   ترر ر اعررا  ا ررتظم ةررةو  ى   اررل  و صررعوة   فرر   ارر  شرر  م    ارريةي  لرره  ل صررول

 ا   ل  ج ت ر ك فس ي و ذ  ا  ا  ن ى ام ة ل   س  ج ت جاس  لتصااااس .

تكشرررع  لو ررر (   ج ت جارررس ىررر  صرررعوةس  جلتررر  م ة لشررر و   لف ارررس و لات  ةررر    جخررر ) 

 ي ا شرر ع  و لترر   ررةة  ارر   ةررل ا ررت   لاعررة   و لاكرر (  ي لررذ  ج ااكرر     تصررل  لا رر 

 ص  ىاس ا ا  ة غ  كف ءع  ة ء   ىا ا  ي

 



9 
 

 سادسا : الطاقة الانتاجية المخططة  

تا ررل  جررم  ج ترر ر  لالررت ةع  ل صررول ى اررم و لاتا ررل ة للرر   و لخررةا   خررال فترر ع 

 لخ ررس . تت ررةة  ررذ   ل   ررس وفقرر  لة  لررس  ل   ررس  لتصررااااس وكررذلك  ل   ررس  لات  ررس فرر  

 ررذ  ضرر و ع  لاو   ررس ةررا   ل رر  تا   لتصررااااس و لاخ  ررس  ذ     لاشرر وع . وتت  رر  

فقررة     لررايةي  لرره ىررةم ت قاررن  جلررتغال  لجاررة ل    رر    ج ت جاررس وارر   ررم ىررةم  ة اررس 

  لاش وع .

 

 مؤشرات كفاءة الاداء باستخدام الطاقة الانتاجية  

لررقف  ل    ررس  ج ت جاررس  ارر  ا  جعررس الررتوا    ل   ررس  ج ت جاررس اةررةو و ضرر   ةرر     رر ك 

ي و لررررذي ج ااكرررر   %100 ج و ررررو  ل   ررررس  ل ظ اررررس و لترررر  تع رررر   جلررررتغال  لترررر م 

ل اشررر  ا  ة و رررم . و  ررر ك   ضررراس ل    رررس  ج ت جارررس و ررر    ضررراس  لو  ررر  و لاتا  رررس 

ة ل   ررس  لفع اررس ل و ررةع  ج ت جاررس .     لالرر فس ةررا   ررذا   لالررتواا  تتةرر ا  ارر  اشرر وع 

   لررتخة م  ل   ررس  ج ت جاررس لة  لررس كفرر ءع  ة ء  لاشرر وع اررتم ارر  خررال  لررتخة م جخرر  .  

  لايش     جتاس :

 مؤشر مدى الانتفاع من الطاقة التصميمية  -1

ارررتم  ا لرررم ةقاررر ا  لعا رررس ةرررا   ل   رررس  ج ت جارررس  لفع ارررس ي و ل   رررس  ج ت جارررس 

 الانتاج الفعلي                                         لتصااااس  ي :

 ------------------------------نسبة الانتفاع من الطاقة التصميمية عمليا = 

 الطاقة الانتاجية التصميمية                                                    

 

 وخ صس  لص  ى  .اعتة   ذ   لايش  اقا ل  ا ا  ف  ىا اس  لتخ ا  

 

 مؤشر مدى تنفيذ اهداف الخطة -2

اررتم  ا لررم ةقارر ا  لعا ررس ةررا   ل   ررس  ج ت جاررس  لفع اررس و ل   ررس  ج ت جاررس  لاخ  ررس 

  ي :

 

 الانتاج الفعلي                                       

 --------------------------------مؤشر تنفيذ اهداف الخطة = 

 الطاقة الانتاجية المخططة                                             

اعررة  ررذ   لايشرر  ا ارر  لات ةعررس ت فاررذ  لخ ررس  ذ   ررم اكشررع اررة) تو فررن لررا  ت فاررذ  لخ ررس  

 ا    ة ف   
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 مؤشر مدى الانتفاع من الامكانيات المتاحة   -3

 اتم  ا لم ةقا ا  لعا س ةا   ج ت ر  لاخ   و ل   س  ج ت جاس  لتصااااس  ي :

 

 الانتاج المخطط                                                

 -----------------------------مؤشر الطاقة الانتاجية المتاحة = 

 الطاقة الانتاجية التصميمية                                         

 

 التوقف عند بدء واثناء و ي ن اية العمل –الطاقة الفعلية = الطاقة النظرية   -4

 والتوقف بسبب سرعة الالات او لتطير المنتجات                   

 

 ممستطلةنسبة الطاقة ال                                      

 -----------------------------------نسبة الانتفاع بالطاقة الاكبر = 

 نسبة الطاقة النظرية والعملية                                     

 

 ةتشكا س  لا تج   ة ل لةس  له ى  ص   لخ ا     يقاس الانتفاع النوعي

 جتاس :ةو  ةع ا   ل  ق  ا  لةس  ج تف ع ة جج  ااك   ا 

 

 اق   س   ت ر كل ل س ة ت (   لل س  و  لل و    لل ةقس  -1

  ا ا  لعو ال  لاي  ع ى ه  ج ت ر ةو ل س : -2

 اعةل   ت ر  جلس ف   لل ىس - 

 ىةة ل ى   تشغال  لعا ل - 

  ا ا  جم   ت ر  جج  ة ل ظ   له : -3

 ىةة ل ى   تشغال  جج . - 

 اعةل   ت ر  جلس - 

  ا ا  ج ت ر ا   جلس  - 

 مثال :

لغرر ض   تلرر    لررةس  ج تفرر ع ارر   ل   ررس  لتصررااااس ي  فترر ض لررةا   اشرر وع صرر  ى  

تة رر    1999تكشررع ةا   تررم ىرر      ل   ررس  لتصررااااس ج ترر ر  لاصرر ةاع  لك  ة (اررس ىرر م 

 اصة ى . 24000اصة ى ي ف   ا  ة    ج ت ر  لفع    300000

 المطلوب

 ج تف ع ا   ل   س  لتصااااس  تل    لةس   -1

   تل    ل   س  لاع  س -2

   تل    لةس  ل   س  لاع  س  -3
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 الحل:

 نسبة الانتفاع من الطاقة التصميمبة = -1

 

 24000الطاقات الانتاجية الفعلية للمشروع                           

------------------------------------------   =-----------------  =8  % 

 300000الطاقات الانتاجية التصميمية للمشروع                          

 

 الانتاج الفعلي –الطاقة المعطلة = الطاقة التصميمية   -2

 

 مصباح 276000=  24000 – 300000=                  

 

 276000الطاقة العاطلة                                                

 %  92=  -----------------=  ---------------نسبة الطاقة المعطلة =  -3

 300000الطاقة التصميمية                                          

اقظظة التصظظميمية لوجظظود انحظظراف  كمظظي  ظظي الانتظظاج وهظظذت تمثظظل نسظظبة عظظدم الانتفظظاع مظظن الط

عظظن الطاقظظة التصظظميمية لعظظدم امكانيظظة انتظظاج الكميظظات المقظظررة , ويجظظب تشظظخيص اسظظباب 

 من ظروف ومراحل الانتاج.  ج    ع


